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滑县实验学校高一  十二月月考文科班试卷

物理试题

本卷满分50分                   考试时间：40分钟

一．单选题（在下列各题所给出的四个选项中，只有一个是符合题意的，共10个小题，每题3分，共计30分）

1.关于力的下列说法中正确的是         (       )
A．力是物体对物体的作用
B．只有直接接触的物体间才有力的作用
C．力可以离开物体而独立存在

D．力的大小可以用天平测量
2、 关于两个大小不变的共点力F1、F2与其合力F的关系，下列说法中正确的是     (      )        
A. F的大小随F1、F2间夹角的增大而增大   
B. F的大小随F1、F2间夹角的增大而减小
C. F的大小一定大于F1、F2中的最大者
D. F的大小不能小于F1、F2中的最小者

3、子弹从枪口射出后，它能在空中继续向前飞行，是因为（      ）
A.子弹受到火药燃气的推力
B.子弹受到了惯性力的作用
C.子弹有惯性
D.子弹的惯性大于它受到的阻力
4、关于速度、加速度、合外力的关系下列说法正确的是（    ）      
A.物体的速度越大则加速度越大，所受合外力也越大
B.物体的速度为零则加速度为零，所受合外力也为零
C.物体的速度为零而加速度可能很大，所受合外力也
   可能很大;
D.物体的速度很大则加速度不能为零，所受合外力也
   不能为零。
5．如图1所示，物体在水平拉力F的作用下沿水平地面做匀速直线运动，速度为v.现让拉力F逐渐减小，则物体的加速度和速度的变化情况应是(  　)
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图1

A．加速度逐渐变小，速度逐渐变大

B．加速度和速度都在逐渐变小

C．加速度和速度都在逐渐变大

D．加速度逐渐变大，速度逐渐变小

6．竖直起飞的火箭在推力F的作用下产生10 m/s2的加速度，若推力增大到2F，则火箭的加速度将达到(g取10 m/s2)(　　)

A．20 m/s2  
B．25 m/s2
C．30 m/s2  
D．40 m/s2
7．下列说法中正确的是(  　)

A．马拉车不动，是因为马拉车的力小于车拉马的力

B．马拉车前进，是因为马拉车的力大于车拉马的力

C．马拉车，不论车动还是不动，马拉车的力的大小总是等于车拉马的力的大小

D．马拉车不动或车匀速前进时，马拉车的力与车拉马的力才大小相等

8　如图5所示，吊于电梯天花板上的物体处于静止状态，下列说法中正确的是(　  )
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图5

A．绳对物体的拉力和物体对绳的拉力是一对作用力与反作用力

B．物体的重力和物体对绳的拉力是一对平衡力

C．物体的重力与绳对物体的拉力是一对作用力与反作用力

D．物体的重力的反作用力作用在绳上

9.　如图所示为一物体随升降机由一楼运动到某高层的过程中的v－t图象，则(　  　)
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A．物体在0～2 s处于失重状态

B．物体在2～8 s处于超重状态

C．物体在8～10 s处于失重状态

D．由于物体的质量未知，所以无法判断超重、失重状态

10．用30 N的水平外力F拉一静止在光滑的水平面上质量为20 kg的物体，力F作用3 s后消失，则第5 s末物体的速度和加速度分别是(   　)

A．v＝7.5 m/s，a＝1.5 m/s2
B．v＝4.5 m/s，a＝1.5 m/s2
C．v＝4.5 m/s，a＝0

D．v＝7.5 m/s，a＝0
二．填空题（共2题，共10分）
11.（4分）在探究加速度与力、质量的关系实验中，小车及车中砝码的质量用M表示，盘及盘中砝码的质量用m表示，小车的加速度可由小车后面拖动的纸带打上的点计算出．

(1)当M与m的大小关系满足________时，才可以认为绳对小车的拉力大小约等于盘及盘中砝码的重力．

(2)一组同学在做加速度与质量的关系实验时，保持盘及盘中砝码的质量一定，改变小车及车中砝码的质量，测出相应的加速度，采用图象法处理数据．为了比较容易地观测加速度a与质量M的关系，应该做a与__________的图象．

12.（6分）在力学范围内,国际单位制规定的三个基本量为_____、_____、_____,对应的基本单位为     ___、   _____、     ___。
三．计算题（解题过程要有必要的文字说明，重要的方程式，只有结果的不得分，共10分）　
13．（10分）如图所示，质量m＝2 kg的物体静止在水平地面上，物体与水平面间的滑动摩擦因数是0.25，现对物体施加一个大小F＝8 N、与水平方向成θ＝37°角斜向上的拉力，已知sin 37°＝0.6，cos 37°＝0.8，g取10 m/s2.求：

(1)求物体的加速度；                              [image: image4.png]






(2)物体在拉力作用下5 s末的速度大小；

(3)物体在拉力作用下5 s内通过的位移大小．

滑县实验学校高一  十二月月考文科班试卷

物理 答题卷 

二．填空题（共2题，共10分

11.（4分）（1）---------------------（2）------------------------------------

12.（6分）--------------    ----------------------   ------------------------

----------------   ----------------------     -----------------------

三．计算题（解题过程要有必要的文字说明，重要的方程式，只有结果的不得分，共10分）

13．（10分）
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滑县实验学校高一  十二月月考文科班试卷

参考答案

1.A  2. B  3C.  4.C  5.D  6C.  

7.C  8A   .9C.  10.C

二．填空题

11.（4分）（1）----- M≫m ----------------（2）-------eq \f(1,M)　-----------------------------

12.（6分）---质量-----------    ------长度----------------   ------时间------------------

--千克--------------   ------米----------------     ---------秒--------------

13．（10分）

[image: image7.png]解析　(1)对物体受力分析如图：

由图可得：eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(Fcos θ－μFN＝ma,Fsin θ＋FN＝mg))
解得：a＝1.3 m/s2，方向水平向右

(2)v＝at＝1.3×5 m/s＝6.5 m/s
(3)x＝eq \f(1,2)at2＝eq \f(1,2)×1.3×52 m＝16.25 m

答案　(1)见解析图　1.3 m/s2，方向水平向右

(2)6.5 m/s　(3)16.25 m
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